

ÄÄÒÄ

# ГЕРОЮ КОХМЫ 100 ЛЕТ!

На мемориале кохомчанам, обновленном в этом году к юбилею Победы, золотом выбито имя Героя Советского Союза Сергея Семеновича Киселева. Так сложилась судьба солдата, что последние дни своей жизни он провел в Кохме. Сегодня, 23 сентября, ему исполнилось бы 100 лет.

Высокую награду Родины гвардии старший сержант Киселёв получил за подвиг, совершенный на Днепре. В составе десантного отряда из 36 бойцов на подручных средствах переправился на правый берег реки в районе села Войсковое Днепропетровской области. Взвод, которым командовал Киселёв, захватил опорный пункт противника и в течение двух суток вел бой за удержание плацдарма. Гвардейцы отразили 5 контратак противника, истребили до 50 немецких солдат и офицеров, захватили 18 лошадей и одно орудие. В этом бою Киселёв лично уничтожил более 10 гитлеровцев.

Родился будущий Герой в деревне Гончаково современного Верхнеландеховского района. С 9 лет помогал отцу, освоил плотницкое дело. До войны работал на стройках и в Ивановской области и за ее пределами.

В июле 1941 года ушел на фронт, прошел путь от рядового красноармейца до помощника командира взвода. Принимал участие в кровопролитных боях на Дону летом 1942 года, сражался на Воронежском фронте, освобождал Донбасс. Был дважды ранен. Только вот до Берлина дойти не пришлось. В начале 1944 года был направлен на учебу в пехотное училище в город Ташкент, здесь и встретил День Победы. Дочиваться не стал, в октябре



1946 года был демобилизован.

Остался жить в солнечной столице Узбекистана, вернулся к своей довоенной профессии. Работал столяром, плотником на различных предприятиях узбекской столицы. В 1986 году ушел на заслуженный отдых. Активно участвовал в патриотической работе, встречался со школьниками и студентами, выступал перед призывниками и солдатами.

Но пришли 1990-е годы... Первыми перебрались в Россию, на малую родину отца, дочери. Затем, в сентябре 1994 года, перевезли и родителей. Взамен столичной квартиры смогли приобрести домик на улице Мопровской в Кохме. Только вот пожить ветерану на родине долго не пришлось. Кохомская земля стала для Героя последним приютом.